Wissenschaftsstadt
Dezernat 111 Postfach 11 10 61
Stadtrat Michael Kolmer 64225 Darmstadt Da rmstadt

Frau Stadtverordnete
Carolin Simon
Steinbergweg 49 Stadtrat

64285 Darmstadt Michael Kolmer

Neues Rathaus am Luisenplatz

Luisenplatz 5a

64283 Darmstadt

Telefon: 06151 13-2307, 13-2308 0. 13-3574
Telefax: 06151 13-2329

Internet: www.darmstadt.de

E-Mail: dezernatlli@darmstadt.de

Datum

22.12.2021
lhre Kleine Anfrage vom 27.10.2021 - Sachstand E-Scooter in Darmstadt

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Simon,
Ilhre o. g. Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Wie viele Hubs wurden bislang im Darmstadter Stadtgebiet ausgewiesen und unter welchen
Voraussetzungen wurden die Orte fiir die Hubs ausgewahlt?

Antwort:
Bisher wurden keine Hubs umgesetzt. Das Mobilitdtsamt untersucht derzeit mogliche Hub-Standorte, die
anschlieBend mit anderen Amtern und den Anbietenden abgestimmt werden sollen.

Frage 2:
Welche Erfahrung hat die Stadt Darmstadt mit der Akzeptanz von Hubs gemacht bzw. wie hat sich die
Beschwerdelage uber falsch abgestellte E-Scooter seit der letzten kleinen Anfrage entwickelt?

Antwort:
Da bisher keine Hubs umgesetzt wurden (siehe Antwort 1) liegen der Wissenschaftsstadt Darmstadt
keine Erfahrungswerte vor.
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Frage 3:
Wie ist das Ergebnis der Prifung einer Sondernutzungsgebihr durch das Mobilitatsamt?

Antwort:
Das Rechtsamt ist im standigen Austausch mit dem Hessischen Stadtetag und prift die Umsetzung einer
Sondernutzungsgebuhr.

Frage 4:
Welche Mdoglichkeiten sieht die Stadt, das Fahren von E-Scootern auf dem Gehweg zu unterbinden?

Antwort:
Das Fahren auf dem Gehweg ist eine Rechtswidrigkeit und soll beim Verstof3 von der Stadtpolizei oder
der Polizei mit Bu3geld geahndet werden.

Frage 5:
Welche Moglichkeiten sieht die Stadt zur Einflihrung einer Sondernutzungssatzung fiir das Abstellen von
E-Scootern?

Antwort:

Die Wissenschaftsstadt Darmstadt beginnt im neuen Jahr mit der Erstellung der Sondernutzungssatzung
fur die E-Tretroller. Hierzu steht die Wissenschaftsstadt Darmstadt im engen Austausch mit dem
Hessischen Stadtetag und weiteren Stadten, die bereits eine Sondernutzungssatzung eingefiihrt haben
oder ebenfalls daran arbeiten.

Frage 6:
Wie bewertet die Stadt die Regulationsmoglichkeiten einer solchen Satzung?

Antwort:
Der Inhalt und die Regulationsmdoglichkeiten sind zu prufen. Hier steht die Wissenschaftsstadt Darmstadt
mit anderen Stadten im Austausch.

Mit freundlichen Grif3en
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